



12首吉它曲串联艺术海岸旅游线路 曙光与海再添美妙旋律

本报讯（记者王萍 通讯员张闻）去石塘半岛旅游度假区观光旅游，又将新增一份浪漫。近日，一张以石塘半岛为创作主题的原创吉他独奏专辑《曙光与海的故事》正式全球发行。《七彩小箬》《紫螺恋曲》等12首吉他乐曲对应石塘半岛的12个点位，串联起一条“背着吉他游石塘”的艺术海岸旅游线路，也让游客们可以随时聆听石塘“好声音”。

专辑的创作，历经一年之久。2024年，“中吉原创年”旗下的6位吉他音乐家应我市文广

旅体局之邀，在不同的季节来到石塘采风。他们游走于山海之间，将自己的所见所闻、所思所想谱写出成吉他乐谱。最终，12首原创作品都汇集于《曙光与海的故事》这张吉他独奏专辑中，于近期上线发布。目前，在一些音乐App中，输入曲名就可以听到这些独属于石塘的旋律。

“专门针对一个地域、景区来进行成规模的，也是集众人之力的创作，在我的印象中是不多见的。”回顾创作过程，中国著名古典吉他作曲家、演奏家林幻奇坦言，这样的合作对他来说是

一次非常有益的尝试。林幻奇介绍，“中吉原创年”是几位吉他音乐家发起的一个项目，或者可以说是组织的一个平台，意在鼓励更多原创作品的推出。“古典吉他是舶来乐器，很多曲子是过去的，我们的初衷是创作更多贴近我们国人生活、体现当下时代精神的作品，让听众在欣赏这些作品时产生更多共鸣。”林幻奇认为，创作一系列石塘“好声音”就是一个双向奔赴的契机，“这个项目，可以说在古典吉他和石塘之间，塑造了一个有趣的故事，也增加了大家去石塘的理

由。”后续，在千年曙光园、对戒平台、七彩小箬岛、渔港大坝、洞下沙滩等12个点位，市文广旅体局还将增设打卡处。游客们可以用手机扫一扫，聆听对应的曲目，感受山海风情与音符律动相交错的美妙，也可以了解到作曲家们创作时的一些思路和想法。作为原创活动的延伸，今年，市文广旅体局还将和“中吉原创年”一起策划弹奏活动，吸引全国各地的吉他爱好者、吉他演奏家来弹奏这些曲目，为石塘半岛海岸营造浓厚的艺术氛围。

500株树苗点亮东部新区海岸线

本报讯（记者林奥翔/文 通讯员徐建国/图）3月16日上午，市自然资源和规划局联合市环保局、市妇联、环保协会等多个部门及社会团体，共同开展以“履行植树义务，共建美丽温岭”为主题的全民植树活动，持续推进我市全民义务植树深入开展，着力推进国土绿化建设量质并举，提升林业固碳增汇能力。

约500名参与者陆续聚集在这片海塘安澜工程的海岸线上，其中包括各部门的干部职工，慈善总会、火速、安邦等社会团体的志愿者，以及九龙小学、太平小学等学校的学生及家长。木芙蓉、海滨木槿等树种成为了今天的“主角”，它们被一一植入土壤中，为这片海岸线增添了新的

生机与活力。

太平小学的学生林艺晗兴奋地告诉记者：“我很开心能和同学们一起植树，以后这些树会长得很高。老师告诉我们植树可以让地球更美丽，还可以让空气更新鲜。今天能亲手种下一棵树，我觉得特别有意义。”

温岭经济开发区党工委委员、管委会副主任王筱丹介绍：“东部新区海塘安澜长6.48公里，今天大家种植的防风林将成为海塘安澜的一道亮丽风景线。这些树木不仅会形成丰富的层次和季节变化，更将成为抵御海风的重要防线。它们就像我们的生命线、风景线和幸福线，将推动滨海新城建设迈上新的台阶。”



民族姐妹们的“娘家人” 共富路上的暖心人

（上接第一版）

来自壮族的莫路芬，嫁到温岭已经20多年了。起初，她连手机都不愿意用，每天的生活就是在做饭、带孩子、料理农事，自己几乎没有收入。陈良春了解到她的情况后，立即采取了行动。她先是来到莫路芬家中，发现她家果园里的果品质量很好，但售卖方式过于陈旧。

于是，陈良春不厌其烦地亲身上示范，手把手地教莫路芬如何通过直播销售果品。起初，莫路芬对镜头充满了抗拒，但在陈良春的耐心引导下，她逐渐放下顾虑，开始与陈良春一同出镜。

随着两人日渐熟络，陈良春又主动教莫路芬读书认字，帮助她提升文化水平。“除了读报纸，我每天早上7时还会在群里发一段问候的话，号召路芬和大

家一起照着读。”陈良春说。这些看似平常的事情，却悄然改变了这群姐妹的生活。

渐渐地，莫路芬借助直播平台成功拓宽了果园的销售渠道，获得了稳定的收入来源。这不仅使她在家庭中的地位得到了提升，也让她变得更加自信，与人交流时更加开朗健谈。受到陈良春的影响，莫路芬也开始积极参与各类公益活动，主动慰问帮扶孤寡老人、新温岭人等群体，用实际行动传递温暖与关怀。

随着种植规模的扩大，陈良春又积极促成莫路芬家的欣丰农业种植基地、韦美连家的美福西瓜嫁接苗场等各族民营经济成功挂牌“民族共富工坊”。这里不仅成为各族群众交流活动、灵活就业、学习直播技能的好地方，还能通过工坊的联动机制，及时掌握助农信息，精准开展帮扶。

架起两地连心桥

今年过年期间，陈良春回到了恩施老家。看到漫山遍野的椪柑挂在树上，却因为销路不畅而无人问津，她又“闲”不住了，马上进山采摘选品。

别看她瘦瘦小小的，但背上的箩筐几乎快赶上她的身高。她花了一周时间，和当地村民徒步走了几十公里的山路，采摘了将近1500斤的椪柑，准备通过“线上+线下”相结合的方式，将这份来自家乡的甜蜜推介出去。

在直播和温岭的集市上，她一边卖着椪柑，一边向顾客介绍恩施的文化和风俗。她说：“很多人一开始对恩施并不了解，但通过我的介绍，加上味蕾的碰撞，他们对恩施产生了浓厚的兴趣。有些人甚至

说，一定要去恩施旅游，看看那里的山水。”

留在家乡的姐妹们也非常羡慕陈良春现在的生活，觉得她的日子过得很有意义，但也常常感慨：“我好像走不出这座大山。”面对她们的苦恼，陈良春总是鼓励她们要有自己的事业：“好好生活，你们的心走出大山，也是一种‘出走’的方式。”

她不仅帮助姐妹们销售产品，增收致富，还教她们时下流行的短视频拍摄和直播技巧，让她们学会展示自己的生活和家乡的风貌。今年3月份，家里的表妹又喊陈良春回家了，因为山里的春茶快要成熟了。“这次，我希望和表妹一起到现场去采茶、炒茶，亲身感受这个过程。这样的生活，让我觉得自己不仅仅是一个推销员，更是家乡和温岭人民连心桥上一块砖。”陈良春自豪地说。

李花如雪迎客来

温峤镇白岩下、梅溪一带大片李花如约盛开，将村庄装扮得如诗如画，前来踏青赏花的游客络绎不绝，助推当地乡村旅游业的发展。

记者 周学军 摄



八旬老人意外摔倒

90后小伙善举带起阵阵暖流



压帮老人止血。

在颜星波的悉心帮助下，老人缓缓站了起来。“当时，阿婆脸部和鼻子都流着血，看着让人心疼。”颜星波回忆道。在与老人的简短交流中得知，阿婆已年过八旬，家就在附近。

随后，颜星波便用老人的电话迅速联系上了其家属。此时，周围的路人也纷纷聚拢过来，大家自发地加入到这场爱心行动中。有的路人急忙搬来椅子，让老人坐下好好休息；有的则递上纸巾，以备不时之需；还有的在一旁轻声询问老人的状况，送上关切的问候。

这位挺身而出的90后小伙名叫颜星波，是太平街道消防救援队队长。当天上午11时30分左右，颜星波正路过城北街道菜市场。远远地，他就看到菜场附近桥头处，一位老人突然摔倒在地。见老人因绊倒导致面部口鼻出血，情况不容乐观，颜星波迅速快步上前，将老人稳稳扶起。紧接着，他从身上掏出随身携带的洗脸巾，动作轻柔且小心翼翼地为老人擦拭着血迹，并适度按

温岭联合村镇银行 » 消保宣教进村居 关爱银龄护钱袋

本报讯（记者赵碧莹 通讯员吴润枝）“阿公，这个月血压正常吗？来量一下，顺便再听我讲两句防骗小知识！”日前，在温峤菜场集市口，由杭州联合银行发起的温岭联合村镇银行温峤支行的工作人员摆起了金融知识宣传摊位，一边给老人们测血压，一边跟老人们唠唠反诈防骗那些事儿，这是该行“关爱银龄 贴近村居”消保宣教行动的日常一幕。

不单单是温峤支行，以着力提升农村老年群体的金融素养与风险防范意识为目标，温岭联合村镇银行各个支行都积极走村入户，开展各类金融消保宣教活动。比如总行营业部走进下保村文化礼堂，向老年人讲解存款保险和金融消费者八大权益；科技支行走进肖泉村提醒村民注意防范网络电信诈骗，普及反洗钱、反假币、征信记录等知识；泽国支行将反诈知识融入节日游园会，套中对应反诈标语就能获得小礼品，吸引诸多村民参与……

“我们还尝试与农村文化礼堂共建消保宣教服务站，在下保村文化礼堂试点打造‘普惠文化角——消费者权益保护宣传服务站’。”这位负责人说。

农行温岭支行 »

护航老年群体 保障金融权益与安全

本报讯（记者彭佳妮 通讯员程蕴）近日，农业银行温岭支行在我市老干部活动中心，开启一场以“保障金融权益 助力美好生活”为主题的暖心活动，旨在为老年群体构筑金融安全防线，助力老年人在金融世界里稳步前行，守好自己的钱袋子，做金融明白人。

在市老干部活动中心大厅，进进出出的老年人被现场展板和工作人员的热情招吸引，纷纷驻足参与互动。工作人员有的给老年人递宣传册，介绍银行相关服务的优惠政策和申请流程，让老年人切实感受金融服务的便利与实惠；有的留守在展板前，耐心地向老年人普及金融消费者的八项基本权利。从财产安全权到自主选择权，从依法求偿权到信息安全权……每一项都与消费者的切身利益紧密相连，工作人员巧妙地列举生活中的常见事

例，深入浅出地讲解，让老年人对自己在金融活动中的合法权益有了更清晰、深刻的认知。农业银行温岭支行运营财务部经理王洁也参与其中，她向一位老人介绍：“大家去消费，如果商家拒收纸币，那就侵害了咱们消费者的权益了。”

考虑到老年群体在面对电信诈骗、非法集资等金融风险时相对较为脆弱，农行的工作人员将防范电信诈骗、识别非法集资等知识作为重点宣传内容。他们结合近年来发生的典型案例，详细剖析了诈骗分子的惯用伎俩与非法集资的隐蔽手段，提醒老年朋友们要时刻保持警惕，不轻易相信陌生人的高额回报承诺，不随意透露个人信息。老年人们纷纷表示，工作人员的耐心讲解让他们在面对复杂的金融环境时更加心中有数，他们也感受到了农行对老年群体的特别关怀。